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Насьогодні у вищих навчальних закладах України гостро постала проблема 
вдосконалення організації педагогічного супроводу студентів при проведенні занять з 
фізичної культури. Відзначається значне зниження адаптаційних можливостей молоді до 
фізичних і психічних навантажень. Вирішення вищезазначеної проблеми пов’язане з 
впровадженням в практику роботи ВНЗ України адаптованих комплексних програм 
обстеження для визначення адаптаційних можливостей студентської молоді. Валідна 
психофізіологічна діагностика адаптаційного потенціалу студентів дозволяє визначати їх 
індивідуальні функціональні резерви, наявність відхилень від нормативних траєкторій 
розвитку та оцінювати за об’єктивними критеріями ефективність застосування засобів
фізичної реабілітації, спрямованих на оптимізацію їх адаптаційних можливостей.  

Актуальною та перспективною в теперішній час представляється проблема 
диференціації та індивідуалізації педагогічного супроводу при проведені занять, як з 
фізичної культури так і тренувань у групах спортивного вдосконалення, у студентів, що 
отримують освіту в вищих навчальних закладах. Вирішення такої проблеми потребує 
використання валідних методів психофізіологічної діагностики, дослідження в цьому 
напрямі будуть сприяти розробці орієнтованих заходів підвищення адаптаційних 
можливостей студентів в умовах інтенсифікації учбового процесу та впровадження 
інноваційних комп’ютерних технологій в сучасну педагогічну освіту.

Мета цієї роботи було визначення адаптивних можливостей боксерів молоді у 
підготовчому періоді річного циклу тренувань.

Дослідження проводилися у осінньо-зимовому підготовчому періоді (2016 р.) річного 
циклу підготовки до обласної Спартакіади серед вищих навчальних закладів та ряду 
міжнародних змагань з боксу. У досліджені приймали участь боксери збірної команди 
ОНАХТ віком від 18 до 22 років, кваліфікація МС (n=2), КМС(n=5) та 1 розряд(n=5).

У ході дослідження були застосовані наступні методи: усне опитування, анкетування, 
електрокардіографія, тестування з дозованим навантаженням зі зміною потужності за 
замкнутим циклом (Д.М. Давиденко). Методика Д.М. Давиденка базується на використанні 
навантажувального тестування, при якому потужність самого навантаження, спочатку 
збільшується від нуля із заданою швидкістю 33 Вт/хв до запланованої величини (ЧСС 
дорівнює 150-155 уд/хв), а потім зменшується з тією ж самою швидкістю до нульового 
значення, при цьому потужність навантаження змінюється по замкнутому циклу. 

У процесі тестування показники динаміки ЧСС дорівнювали ЧСС пок. – 50,2 уд/хв, 
ЧСС порог – 77,8 уд/хв та до закінчення ЧСС у середньому складав 78,3 уд/хв. Коефіцієнт 
залишкових адаптаційних резервів, при поступовому зростанні навантаження склав 0,9 у.о. 
Рівень потужності організму боксерів перед навантаженням склав Wісх – 79,3 Вт, у момент 
реверсу Wрев – 320,1 Вт, після закінчення роботи Wвих –1 89,3 Вт. Максимальний рівень 
напруженості організму дорівнював Wмакс – 277,4 Вт.

Отримані результати свідчать, що адаптаційні можливості молоді, яка займається 
боксом, значно вища від нетренованої молоді. Простежується залежність від стажу 
тренувань та само дисципліни, як під час занять у спортивному залі так і самостійних без 
нагляду тренера. Запропонована пріоритетна розробка має практичну спрямованість і в 
теперішній час є реальні перспективи для її використання при комплексному 
психофізіологічному обстеженні студентів з метою своєчасного виявлення їх адаптаційних 
резервів періоді річного циклу тренувань. Виявленні дані дозволять здійснювати 
прогнозування індивідуальних траєкторій у спортивній підготовці і реалізацію 
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індивідуалізованого підходу до організації та проведення занять та підготовки студентів з 
врахуванням їхніх адаптаційних особливостей.
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